



## PROTOKOLL KS

### Kårstyrelsens sammanträde nr 511

Mötesdatum: 2023-01-10

Mötestid: 17:30

Plats: Teams-möte

Närvarande: Patrik "Moberg" Anelli, Konstantin Josefsson, Agnieszka Wrzalik, Peter Gustafsson, Viktor Insulander samt Alban Kjellgren Axlund.

#### 1. KS öppnande

Patrik Anelli öppnade mötet.

#### 2. Val av justeringsperson

Viktor Insulander valdes till justeringsperson.

#### 3. Justering av röstlängd

Det fastställdes att vi är beslutsmässiga. Det bestämdes att justera röstlängden vid behov.

#### 4. Fastställande av föredragningslistan

Föredragningslistan fastställdes utan tillägg.

#### 5. Genomgång av föregående protokoll

Protokoll för KS509 återremitterades.

Protokoll för KS510 lades till handlingarna.

#### 6. Kompletterande val och förändringar

KS noterade att Krypen inte bedriver verksamhet denna termin. Samtliga scouter och ledare deltar numera på Stingarna. Stingarna har mötesdagar på tisdagar.

KS noterade att Alban Kjellgren Axlund inte längre deltar på avdelningen Waingunga.

#### 7. Terminsprogram VT23 – bilaga 1

**KS beslutade att fastställa terminsprogrammet enligt bilaga 1.**

KS ser över var terminsprogrammet ska publiceras.

#### 8. AL-rådet informerar – bilaga 2

På år 2022s sista AL-råd diskuterades att prata mer om hur avdelningarna mår. Generellt sett är det bra på avdelningarna men flera avdelningar, bland andra Skogsmännen och Rovfåglarna, behöver fler ledare. Det diskuterades även hur ledarna kan hantera kroniska sjukdomar, en scout har diabetes och det för dialog med dennes förälder om hur scoutkåren kan inkludera scouten i fler aktiviteter.

Läger 2023 diskuterades och på planeringshelgen löste sig en hel del knutar gällande lägret.

Julavslutning diskuterades – det inkom förslag på förlängning av fika vilket i verkligheten blev mycket bra.

Moberg skickar anteckningar från mötet som bifogas som bilaga.

Planeringshelgen diskuterades.

## **9. Jul – rapport**

Julavslutningen – det var en mycket bra julavslutning år 2022. Faktiskt en av de bästa vi haft på länge. Det fanns dock delar som kan förbättras till kommande år, cykelhjulet hade behövt mer tydlighet.

Det var mycket bra att gå upp till kyrkan i procession. Kan vi vidareutveckla detta? Till exempel gå med facklor och fanor?

Avslutningen i storkyrkan var mycket bra! Det är dock svårt att prata i så stor lokal och kräver en hel del övning. Vi kan bli bättre på att hålla tiden, delen i kyrkan tog ca 60 min trots att vi trodde att det skulle ta 45 min.

Julafton var traditionell. Hela 19 scouter var kvar hela natten fram till ottan. Det var med andra ord väldigt många som deltog, jättekul! Alban testade att inte ha föranmälan till julnatten och detta föll väl ut varpå det kommer att göras så även nästa år.

## **10. Läger 2022**

### **a) Upptäckarscouter – verksamhet**

Intet nytt.

### **b) Äventyrarscouter – verksamhet**

Intet nytt.

### **c) Utmanarscouter – verksamhet – bilaga 3**

Lägerberättelsen lades till handlingarna.

## **11. Läger 2023**

### **d) Spårarscouter**

Avdelningen kommer att delta på Miniscout Vässarö. 18-21 juni.  
Lägerchef är inte bestämt än.

### **e) Upptäckarscouter**

Datum är osäkert, preliminärt 3-10 juli.

### **f) Äventyrarscouter**

Läger kommer att genomföras den 1-10 juli med förläger den 29-30 juni.  
Plats är ej bestämt än. Lägerchef är ej bestämt än.

### **g) Utmanarscouter**

Avdelningen åker på tågluff, 26 juni till 5 juli.

## **12. Rapporter och meddelanden**

### **a) Avdelningsrapporter**

Inga avdelningsrapporter har skickats in.

**b) KUL:**

Ny termin och många nya möjligheter till utbildning!

Det finns flera möjligheter att gå Leda scouting i februari, bland annat en kursomgång enbart för utmanare och roverscouter. Nu finns det också möjlighet att gå flera olika friluftsledarkurser, bland annat en i Överlevnad! Sist men inte minst är det läge att anmäla sig till Äventyrskursen, för att få in mer äventyr i avdelningens arbete. Se nedan för mer information.

Utöver utbildningar går det också att anmäla sig till Blå hajken och Explorer Belt just nu. Häftiga friluftsäventyr för äventyrare, utmanare och roverscouter! (Även äldre ledare får gå Blå Hajken Jägarna.)

**Blå Hajken:** anmälan senast 31/1 (äventyrare), 28/2 (utmanare, rover och ledare)

<https://blahajken.scout.se>

**Explorer Belt:** För dig som är 16-20 år

<https://www.scouterna.se/aventyr-och-lager/internationella-arrangemang/explorer-belt/>

Sedan förra rapporten har en ledare gått Trygga möten. Inför nästa KS är det 2 ledare och styrelsemedlemmar som behöver gå Trygga möten och de har fått information om det via mail och sms.

Hjälp varandra genom att gå kursen samtidigt och peppa varandra. Påminn era ledarkollegor och genomför gärna kursen tillsammans. Kursen finns på <https://webbkurs.scouterna.se> och tar ca en timme att genomföra.

*Kommande kursomgångar:*

**Leda scouting**

En första kurs för alla scoutledare, eller en uppdatering för dig som inte gått kurs på länge. Kåren står för hela avgiften. Leda scouting i korthet innehåller samma teoridelar som den längre Leda scouting, men mindre diskussioner och övningar.

*Leda scouting för utmanare och roverscouter*

1 och 8 februari kl 18-21, Tyresö / Sista anmälningdag: 25 januari /

<https://www.scouternasfolkhogskola.se/kurser-utbildningar/217/leda-scouting-fr-utmanare-och-roverscouter>

*Leda scouting Kärrtorp*

18 februari kl 9-16 / Sista anmälningdag: 7 februari /

<https://www.scouternasfolkhogskola.se/kurser-utbildningar/218/leda-scouting-i-krtrorp>

*Leda scouting Trollbäcken*

19 februari kl 9-16 / Sista anmälningdag: 7 februari /

<https://www.scouternasfolkhogskola.se/kurser-utbildningar/219/leda-scouting-i-trollbcken>

### *Leda scouting distans - webbkurs*

Denna kurs går alltid att komma åt via scouternas utbildningsplattform kluvit när som helst. Kursen består av tre kursdelar som du gör på webben. Mellan varje kursdel får du några hemuppgifter att göra i sin scoutverksamhet där du är aktiv. Kursen beräknas ta ca 6 timmar, fördelat under c 3-4 veckor beroende på vad som passar dig.

<https://www.scouternasfolkhogskola.se/kurser-utbildningar/webbutbildningar/leda-scouting-distans/>

### **Treklöver Gilwell**

Treklöver Gilwell är till för dig som vill fördjupa ditt ledarskap för att utveckla verksamheten vidare. Utöver kurstillfällena gör du ett personligt utvecklingsarbete som du genomför självständigt. Kursen vänder sig till dig som varit ledare i minst tre år.

#### *TG Rauka vägen*

25 mars - 19 november 2023 / Gotland och Gilwell / Sista ansökningsdag 14 januari  
[/https://www.scouternasfolkhogskola.se/kurser-utbildningar/197/treklver-gilwell-rauka-vgen](https://www.scouternasfolkhogskola.se/kurser-utbildningar/197/treklver-gilwell-rauka-vgen)

### **Friluftsledarutbildning**

Friluftsledarutbildningarna är för dig som vill bli trygg i att ta med en grupp scouter på friluftsäventyr inom några specifika områden. Du får lära dig om friluftsområdet samt hur du leder en grupp på en säker utfärd inom samma område.

Just nu kan du anmäla dig till följande kurser:

Överlevnad: <https://www.scouternasfolkhogskola.se/kurser-utbildningar/230/friluftsledarkurs-verlevnad>

Sommarfjäll del 1: <https://www.scouternasfolkhogskola.se/kurser-utbildningar/220/friluftsledarkurs-sommarfjll-del-1>

Vinterfjäll del 2: <https://www.scouternasfolkhogskola.se/kurser-utbildningar/211/friluftsledarkurs-vinterfjll-del-2>

### **Äventyrskursen**

En inspirationskurs om hur verksamheten kan berikas med äventyr. Äventyr i kursens tappning kan betyda rollspel, skattjakter, eller helt enkelt en serie kluriga uppgifter som måste lösas inom ramen för en story.

10-12 februari / 10-12 mars /Sista anmälningsdag 19 januari  
[/https://scoutkansliet.se/kalendarium/aventyrskursen-4/](https://scoutkansliet.se/kalendarium/aventyrskursen-4/)

Information om kurser både i Stockholm och i andra delar av landet finns i Scouternas folkhögskolas kurskatalog: <http://www.scouternasfolkhogskola.se/kurskatalog/#>

Sprid den här informationen till era ledarteam så att de får chansen till utbildning och utveckling inom sitt scoutledarskap.

Hör av er till [kul@gvb.nu](mailto:kul@gvb.nu) om ni har frågor eller om ni eller någon av avdelningens ledare vill gå eller har gått en kurs. Mvh, Åsa

**c) Sociala medie-gruppen**

Ingen rapport har skickats in. Planen är att lägga ut information på Facebook en gång i månaden. De ska skapa ett årshjul.

**d) Programstegring**

En genomgång av programstegring gjordes på planeringshelgen. Simon ska göra en sammanställning så att beslut kan fattas.

**e) Lokaler och materiel:**

*i. Bredäng:* Inget just nu.

*ii. Vanadis:* Åtgärder har vidtagits för att minska elförbrukningen. Moberg och Alban ska ha möte om projekt Vanadis. Kodlåset ska slås på imorgon eller senast strax innan Skogsmännens möte på torsdag.

En spisplatta glömdes på och var på i flera dagar. Det fanns brandfarligt material på en annan platta. Vederbörande har informerats. En timer skulle kunna installeras för att minska risken för att detta händer igen.

*iii. Material:* Vindskydd av rätt modell är slut överallt.

**f) Pettersberg:**

*Planeringshelg på Petters:* En mycket bra städgenomgång gjordes på söndagen. Alla avdelningar var representerade men mest av utmanarscouter. En till städgenomgång skulle behöva genomföras.

En arbetsträff är inplanerad att genomföras under valborgshelgen. Det behöver drivas på så att medlemmar deltar på arbetshelgen. Det behöver skapas en lista på saker som ska göras så att deltagarna vet vad som kan göras.

**g) Ekonomi:** Ingen ny information finns nu. Det är viktigt att fylla i närvaron. Hanna Morian hjälper till med bidragsansökningar. Kommunala bidrag ska sökas nu. En punkt att ta upp på AL-rådet-rådet – hur ligger avdelningarna till med närvarorapporteringen?

**h) Tävlingsledning:**

Vi har ingen tävlingsledning för Scouternas dag. Vi har en kontroll på Björnklon och en på Älghornet. Det är uppstartsmöte den 25 januari.

**13. Övriga ärenden**

Punkten utgår.

**14. Infobladet**

Styrelsen har ordet, TOISmöte, rapport julen, rapport planeringshelgen, presentation av sociala medie gruppen? Några viktiga datum från terminsprogrammet.

**15. KS avslutas**

---

Patrik Anelli  
Ordförande

---

Agnieszka Wrzalik  
Sekreterare

---

Viktor Insulander  
Justeringsperson

# Bilaga 1 – Terminsprogram VT23

Januari		Februari		Mars	
v52	1 Nyårsdagen	v5	1	v9	1 Sportlov
v1	2		2		2
	3		3 Snabbfötterna ÖV Petters		3
	4		4 Snåriga Skäggen		4 Äventyrarna PtrlÖV Torpet
	5		5 Skogsmännen dagsaktivitet		5
	6 Trettondedag jul / Planhelg Petters		6		6
	7 Pettersbokningar 14	v6	7	v10	7
	8		8		8
	9 Läsåret börjar / Gnagarna börjar		9		9
v2	10 Waingunga börjar / KS 18 digitalt		10		10
	11 KiG börjar		11 KiG skidor dagsaktivitet		11 Äventyrarna PtrlÖV Torpet / Återträff E-kurs /
	12 Skogsmännen börjar		12 KS 15		Stingarna ÖV Petters / Gnagarna dagsaktivitet
	13		13		12 KS 15
	14	v7	14		13
	15		15	v11	14
	16 Snabbfötterna börjar		16		15
v3	17 Stingarna börjar		17 Gnagarna ÖV prel Petters		16
	18		18 Rovfåglarna ÖV /		17 KiG hajk
	19		Rådspatrull ÖV Torpet		18 Äventyrarna PtrlÖV Torpet /
	20		19		Waingunga ÖV Petters
	21		20		19
	22	v8	21		20
	23		22	v12	21
v4	24		23		22
	25		24		23
	26		25 Kårsamkväm		24
	27		26		25 Äventyrarna PtrlÖV Torpet
	28 KiG dagsaktivitet		27 Sportlov		26
	29	v9	28		27
	30			v13	28
v5	31				29
					30 /31

April		Maj		Juni	
v13	1 Äventyrarna PtrlÖV Torpet ↓	1	Första Maj / Arbetshelg Petters	v22	1 Kåravslutning 17-20 Bredäng
	2	2			2
	3	v18	3		3 StockholmMarathon
v14	4		4		4
	5		5	v23	5
	6	6	Scouternas Dag	6	SvNatDag
15	Långfredag	7	Budget/verksamhetsmöte	7	
16	Påskafton	8		8	
17	Påskdagen	v19	9	9	Läsårets sista dag
18	Annandag påsk		10	10	
	11 Påsklov		11	11	KS 15
v15	12	12	Lådan ↓		12
	13	13		v24	13
	14	14	KS 15 ↓		14
	15 Kårsamkväm	15			15
	16 Kårsamkväm / KS 15 ↓	v20	16		16
	17		17		17
v16	18	18	KristiHimFärd / Äventyrarna hajk ↓		18 Spårarläger Miniscout ↓
	19	19			19
	20	20		v25	20
	21 Äventyrarna/Upptäckarna ÖV ↓	21			21
	22	22			22
	23	v21	23		23 Midsommarafton
	24		24		24 Midsommardagen
v17	25		25		25
	26	26	Spårarna ÖV Petters		26 KiG tågluff ↓
	27	27	Gnagarna andraårshajk ↓ ↓	v26	27
	28 Arbretshelg Petters ↓	28			28
	29	29			29
	30 Valborg Bredäng ↓	v22	30		30
			31		

Juli		Augusti	
v26	1 KiG tågluff ↓		1
	2	v31	2
	3		3
v27	4		4
	5		5
	6		6
	7		7
	8	v32	8
	9		9
	10		10
v28	11		11
	12		12
	13		13 KST
	14		14
	15	v33	15
	16		16
	17		17
v29	18	18	Planeringshelg Pettersberg ↓
	19		19
	20		20
	21	21	Läsåret börjar
	22	v34	22
	23		23
	24		24
v30	25		25
	26		26
	27		27
	28		28
	29	v35	29
	30		30
	31		31



# Bilaga 2 – Anteckningar AL-råd 29 nov 2022

## Närvarande och roller

- Ordförande : Moberg , Styrelsen
- Sekreterare: Josef, Wingunga
- Justerare: ingen
- David, KIG
- Tahmeed, Stingarna
- Peter, Krypen
- Simon, rovfåglar
- Sofia, Gnagarna

## Protokoll

- Hur mår avdelningarna?
  - Vad är viktig information?
  - Konkretisera
- Hur går det med lägerplanerna?
- Ks-punkt Lokal och material
- Nya medlemmar"

## Hur mår avdelningarna?

### Kvart-i-Gustav

Det rullar på bra, 2 nya scouter.

### Frågeställning:

Hur gör vi för att se till att scouterna behåller engagemanget vid senare möten? Blir det en högre tröskel om man behöver ha detaljplanering vid måndagen, man kanske inte behöver skicka in det om då fokuset är på vad som ska göras.

### Tips:

Fråga under planeringövernattingen om det systemet som används nu funkar.

### Waingunga

Det rullar på. Lite smått med anmälningsproblem.

### Frågeställning:

Hur gör vi med materiellet i stora salen. Det finns en dell lådor och flaggor i hörnen som stör scouterna en del.

### Önskemål:

Järna lås och ta bort flaggorna ifrån lokalen. Ska man ha sakerna i stora salen?

### Gnagarna

Det rullar på men lite lite närvaro. Flesta av samma scouter borta. Går bra i ledarteamet. Största problemet/orosmomentet är sommarlägret på grund av saknade ledare

## Stingarna

Går bra. Diskuterar planen att slå ihop Stingarna och krypen. Det rullar på ledarteamet mår bra.

## Krypen

Inte mycket att tillägga ifrån krypen då de har samma typ av möten på Stingarna. Sammanlagda avdelningen blir ca 25 scouter.

## Rovfåglarna

Hög närvaro, men lite svårt på grund av färre ledare. Försämrade kvaliteten på grund av det. Går bra för nya scouter.

## Frågeställning:

Problem med scout med diabetes som inte kan vara så medverkande på övernattningsarna. Osäker på hur det ska hanteras. Rekommendation att se om föräldern kan komma med. Så att han kan komma med. För en diskussion med teamet och föräldern.

## Lägerplaneringen

### Spårare:

Det rullar på. Lägerplaneringsprocessen är tidiga och vi håller på att placera programmet. 18-21a, juni. Innan midsommar

### Kvart i gustav:

Europa tågsluff 3-4 stopp, mellan spårarläger och blå hajk. (26/6-6/7)

### Gnagarna:

Trolig samverkan med äventyrare. Lite problem med datumen då det är World scout jamboree. (1a och andra veckan i juli). Flera viktiga ledare har inte möjlighet för 1.a veckan i juli. Vill helst ha mittemellan. Ingen info om lägerplats och väldigt liten kommunikation. Innan midsommar går potentiellt.

### Äventyrare:

Preliminärt. 10 dagars läger (28 till 7 juli). Det går inte att ha det senare då. Jamboreen är vid 17de. Det blir väldigt tigt. Förslag på plats, Kärringboda, Britmäss eller Vässarö. Skulle potentiellt gå innan midsommar. Diskussion: Behöver mer kommunikation och mer samarbeten mellan lägerparen. Äventyrläda och Upptäckarläda behöver ha mer kommunikation, bestämma alternativ och potentiella platser och vilka ledare har möjlighet.

*Vid denna punkt ställer Sofia om klockan så att det hon inte tror att klockan är 10. Sofia-“Nej va-fan den är nu 11!”*

## Vinteravslutning

Start kl. 13. Dop fram till kl. 15 så inget i kyrkan före detta. Föräldrar välkomna 15:00.

### Cykelhjulet:

Startar ca 13:10 stationer börjar ca 13:20. Bredäng börjar dela upp ner ifrån 20 och dem i stan går ifrån 1 upp till 20. Kvart i Gustav är inte närvarande för att se till att fiket sker väl. Förslag, två sektioner på fiket så att alla får tid.

Förslag på fika: Lussebullar, varm choklad, varm saft.

*Marschera ifrån lokalen:*

Utmanare går först med kårfanan och med en sverigeflaga.

*Kyrkan:* Önskemål på sånger/psalmer. Alban har placeras för att välja sånger (inte så kyrkliga).

1. Fanor
2. Morberg info
3. Sång
4. Utdelning av basmärken
  - a. Skriv upp vilka scouter som ska ge märken
5. Avdelningar
  - a. Guldsmeden?
    - i. Björnklon behöver graveras
6. Ledarutnämning
  - a. 3 ledare
    - i. Stella
    - ii. Wilma
    - iii. Bea
7. Förtjänstmärke eller julberättelse
  - a. Förtjänstmärken
    - i. 12 st
    - ii. Ska man ha en viss interaktivitet?
8. Info om julottan
9. Avslutning och Scoutsång
10. Ut med fanor
11. Avdelningarnas egna.

## **Nya medlemmar**

Olika medlemmar där det finns olika individer där det finns förvirringar. Vissa scouter som har slutat.

## **Lokaler och materialfråga**

Se diskussion om saker i salen.

## **Planeringshelgen**

Diskussion om allmän pettersstädning.  
Reserverad till för diskussioner om kårgemensamma aktivitet innan.  
Ks direkt efter Pettersbokningen.  
Se till att försöka anmäla för planeringsövernattningen (för att få mat).  
Tapto vid 12. Eventuellt något stämningsfullt på kvällen (lägerbål eller liknande).  
Boka in AL-råd på planeringshelgen.  
Sofia har framtida idéer för reformation av planeringshelgen.

## **Övrigt**

Förslag på kårsamkväm: Middag, rundpingis, Laser Dome, trashockey, biljardhall.

# Bilaga 3 – Utmanarnas lägerberättelse

## Kvart i Gustafs Sommarläger 2022

För sommaren 2022 hade KIG en topp tre lista på önskemål om sommarläger:

1. tågfluff i Europa,
2. cykla på Gotland
3. delta i Jamboree Sverige.

På grund av coronaläget, budget mm så beslutade vi att skjuta på tågfluffen till 2023 och satsade först på att cykla på Gotland. Några ihärdiga scouter i KIG ville verkligen även åka på Jamboree så de ordnade så att åtta scouter åkte med RNS på deras resa ner till Jamboree.

### Cykling på Gotland.

4 juli packade vi cyklarna med tält, stormkök och mat och tog pendeltåget till Nynäshamn där vi hoppade på båten till Gotland. Vi var sju utmanare och två ledare.

Cykelfärden gick från Visby norrut, förbi Lummelundagrottorna som vi utforskade, vidare till Hallshugs udde där vi sov bredvid klippstupet. Utanför Lärbo åt vi massor av våfflor för att åka vidare mot stenkusten vid Bläse där vi först badade i havet och senare i blå lagunen. Dagen efter trampades cyklarna till Fårö där vi bodde på vanlig camping två nätter och med campingen som utgångspunkt utforskade vi en massa raukar. Vägen från Fårö mot Visby gick först till Furilden där vi utforskade ett nedlagt kalkbrott, vidare till Slite och till slut en värdig avslutning på två dagar i Visby där vi bodde på en camping strax utanför Visby.

Scouterna var uppdelade i två patruller där de turades om att planera, köpa in och laga alla måltider varannan dag medan den andra patrullen ansvarade för planering och kartläsning vart vi skulle cykla. En lyckad fördelning av arbetet där alla fick ta ansvar.

Deltagare: Ahlvin, Anton, Cesar, Lydia, Mete, Tahmeed, Thilo,  
Ledare: Konstantin, David



### Jamboree i Skåne.

Då vi ledare redan hade varit borta en dryg vecka var det svårt för oss att vara med på ytterligare ett läger. Men då våra scouter verkligen ville åka till Jamboree så pratade vi med andra kårer och fick då erbjudande av RNS att våra utmanare kunde åka med dem. Det var några av deras scouter som hade varit med oss på Boomerang året innan och denna gång var det våra scouter som åkte med RNS.

Deltagare: Ahlvin, Corinne, Finn, Karl, Kayla, Lydia, Melina, Sigrid  
Ledare: Minka från RNS